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右の図の斜線部分は，１辺が

８cmの正方形から底辺が８cmで

高さが２cmの二等辺三角形４つ

を切り取ってできたものです。

これを組み立ててできる四角す

いの体積は，何cm ですか。

右の図で，角χの大きさ

は何度ですか。ただし，印

の角度は等しいものとしま

す。

右の図は，長さが５cmのマッチ棒を

接着剤でくっつけて作った，たて５cm，

横１０cm，高さ５cmの直方体です。

この直方体を作るには，２０本のマ

ッチ棒を使います。

同じようにして，たて４５cm，横３５cm，高さ２５cm

の直方体を作るとすると，マッチ棒は全部で何本使うこと

になりますか。

たて180cm，横240cmの長方形ＡＢＣＤの囲いがあり，そ

の中を点Ａから出発した球が転がります。球はかべに当たる

と同じ角度ではね返ります。

(1) 図１はＡＢとの角が45°になる

ように球が出発し，かべに2回当た

ったときの球の動きを表したもの

です。ＣＥの長さを求めなさい。

(2) 図２はかべＢＣに当たり，点Ｐ

に当たった球の動きを表したもの

です。ＤＰの長さが60cmのとき，

ＢＦの長さを求めなさい。

(3) 図３はかべに２回あたり，点Ｑ

を通った球の動きを表したもので

す。ＢＧの長さを求めなさい。
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正面から始まっている。

右の図の が，スタート

地点。スタート地点は，

（５＋１）×（７＋１）

＝４８（か所）あるから，

９×４８＝４３２（本）。

同様に考えて，５本の並びは，

（９＋１）×（７＋１）＝８０（か所）あるから，

５×８０＝４００（本）。

７本の並びは，（５＋１）×（９＋１）＝６０（か所）

あるから，７×６０＝４２０（本）。

全部で，４３２＋４００＋４２０＝１２５２（本）。

９本のマッチ棒の並び
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三角形の内角の和は１８０度

だから，

１８０－６８＝１１２(度)

が，○○×× になる。

１１２÷２＝５６(度)

が，○×。

右の図の影をつけた部分の

三角形のうち，○と×の角度の和が５６度なのだから，

χの角度は，１８０－５６＝１２４(度)。

４５÷５＝９，３５÷５＝７，

２５÷５＝５ だから，右の図

のようになる。

(1) 右の図１の はすべて45°だ

から，三角形ABHは直角二等

辺三角形。BHも180cm。

HC＝240－180＝60(cm) で，

三角形EHCは直角二等辺三角

形だから，CEも60cm になる。

(2) 右の図２の三角形ABFと，

三角形PCFとは相似で，

AB：PC＝180：(180－60)＝3：2

よって，BF：FCも3：2

BF＝240÷(3＋2)×3＝144(cm)

(3) 右の図３のように，球の

動きは，ま横にいる人には

赤線のように，正面にいる

人には緑線のように見える。

赤線：緑線

＝(180＋90)：(240＋90)

＝9：11

球がAからGまで動いた

とき，ま横にいる人には

AからB，正面にいる人に

はBからGまで動いて

見える。AB＝180cm

で AB：BG＝9：11

だから，

BG＝180÷9×11＝220(cm)
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底面の正方形の対角線は，

８－２×２＝４(cm) だから，

底面積は，対角線×対角線÷２

＝４×４÷２＝８(cm )。

また，組み立てたときは

下の図のような立体になり，

立体の★の部分が，展開図の

★の部分と合同。
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この四角すいの底面積は８cm。

高さは，イ＝８÷２＝４(cm)だから，

体積は，８×４÷３＝１０－(cm )。
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３
２ 3

９本

５本

７本
９本

スタート

は，立体の

180cm

Ｈ
240cm

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｐ

図２

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｄ

Ｑ

図３

60cm

90cm

90cm

Ｇ

ま
横

正面

2

3

1

240cm
Ｆ


